

我市开展“全国交通安全日”宣传活动

本报讯 (记者赵金)昨日是首个“全国交通安全日”，主题是“遵守交通信号，安全文明出行”。昨日上午10时许，市公安局交警支队组织的“12·2交通安全日”宣传活动在市区五一广场启动，500多名交警、学生、运输机构负责人参加启动仪式，他们用签名方式倡导文明出行、安全出行。

启动仪式结束后，部分大学

生自愿者走上街头，手持小红旗倡导市民文明出行。“先生你好，这里是快车道请你走慢车道，因为非机动车走快车道不安全。”在七一路与五一路交叉口处，志愿者马光虎耐心地“指挥”着交通。他说，希望通过自己的行动，让更多的人树立交通安全意识，文明出行。

同时，在市区的各个主要交

通志愿者走上街头，手持小红旗倡导市民文明出行。“先生你好，这里是快车道请你走慢车道，因为非机动车走快车道不安全。”在七一路与五一路交叉口处，志愿者马光虎耐心地“指

挥”着交通。他说，希望通过自己的行动，让更多的人树立交通安全意识，文明出行。

同时，在市区的各个主要交

通干道上还有40多辆出租车自愿

参加了这次交通安全宣传活动。

他们在车上贴着“遵守交通信

号、安全文明出行”的车贴，行驶在道路上。

章行车，并现场解答群众关于交通事故处理程序、违章查询、交通事故行为举报等问题。辖区13个服务区的视频设备高频率地播放“交通安全日”的公益广告宣传片，87处电子显示屏不间断地滚动播放交通安全文明倡议。市高速交警支队还专门指派宣传小组，深入辖区客货运企业，组织驾驶员和安全管理人员共同观看“122安全与你同行特别节目”和

“我的侥幸心理、聚焦大货车刹车失灵之谜”等系列宣传视频。

市交警支队相关负责人介绍，希望通过“全国交通安全日”的设立，形成“政府主导、部门联动、行业尽责、公众参与”的交通安全宣传教育工作长效机制，引起全社会对交通安全问题的关注，在全社会营造人人关注交通安全、携手共建和谐交通的良好局面。

市图书馆开展“送图书进幼儿园”活动

本报讯 (记者刘琼 通讯员沈婉茹)为创新服务理念，市图书馆变单纯的阵地服务为主动上门服务，于11月28日下午，将精心挑选的1500册少儿读物，送到了周口市第三幼儿园，受到了该园老师和小朋友们的热烈欢迎。

这批图书的内容涉及漫画、童话故事、科普知识、历史故事、手工绘画等。看到这些儿童读物，孩子们欢呼雀跃，扑到图书面前，如饥似渴地翻阅起来。他们对新书爱不释手，不少小朋友一下子就挑选了十几本，随便找个地方蹲下来便看，兴高采烈的样子像过节一样。看到孩子们欢喜的场景，市图书馆馆长李佳表示，希望这次送书活动能对幼儿看书、爱书习惯的养成起到促进作用，让书成为孩子生活的一部分，让书伴随着孩子成长；也希望这些可爱的小朋友能从中得到激励，树立远大的志向，努力学习，将来用自己的智慧和才能去创造财富，回报社会。

据了解，此次送图书进幼儿园活动是市图书馆继开展送图书进社区、进机关系列活动的延伸。他们表示，将进一步发挥公共文化服务职能，搞好公共文化服务，为建设书香周口、文化周口作出贡献。

周口师范学院

喜获大学生创业计划专项竞赛一等奖

本报讯 (记者赵金)昨日，记者由周口师范学院了解到，在第八届“挑战杯”中国大学生创业计划大赛“网络虚拟运营”专项竞赛中，周口师院代表队力克来自全国152所高校的190支代表队，取得专项竞赛一等奖。

“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛是由共青团中央、中国科协、教育部、全国学联主办的具有群众性、导向性和示范性的全国竞赛活动，被誉为“中国大学生科技创新的‘奥林匹克盛会’”。

本次大赛，周口师范学院广泛宣传，积极组织各院系参赛。该院经济管理系选送的代表队历经预赛、复赛，并和来自全国152所高校的190支代表队一起参加了11月27日在上海同济大学举行的第八届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛“网络虚拟运营”专项竞赛决赛。经由专家评委、市场评委、媒体评委，以及来自各大高校的50位大众评审共同评选，周口师院代表队喜获一等奖。该奖项在我省众多高校内首次获得。



商水县公安局舒庄派出所民警在辖区杜店小学为留守儿童宣传交通安全知识。12月2日，是全国第一个“交通安全日”，舒庄派出所组织民警巡回20多所学校对中小学生进行交通安全教育。
(乔连军 摄)

8类艺考生省统考时间确定

本报讯(记者赵金)昨日，记者由市招办获悉，2013年我省美术、音乐、播音与主持艺术、模特空乘、编导制作、影视表演等8类专业统考时间确定，凡不参加或未通过艺术专业省统考的考生，将不能以艺术生身份参加高招录取。

美术类专业省统考考试时间为12月15日，考点由市招办安排。

音乐类专业省统考分为笔试和专业

个体测试两部分。考生于12月15日凭

专业准考证、身份证件到市招办设置的考

点参加音乐类专业省统考笔试。专业个

体测试分市分批在河南省招生考试学术

交流中心(登封市崇高路8号)进行，考

生应于12月15日登录河南省招生办公

室网站和河南招生考试信息网查询专业个体测试具体分批时间。

播音与主持艺术类专业考生按规定时间到河南大学明伦校区(开封市明伦街85号)报名，考试时间为1月9日至10日，具体时间以笔试准考证上通知的时间为准。

影视表演类考生于2013年1月18日至19日按规定时间到河南艺术职业学院报名。考生应于12月15日登录相关网站查询考试具体分批时间。

书法类专业省统考考试时间为12月15日，考点由市招办安排。

体育舞蹈类专业的考生于12月15日登录省招生办公室网站查询分批考

试时间。考试地点在河南省招生考试学术交流中心(登封市崇高路8号)。

模特空乘类考生按规定时间到中原工学院北校区(郑州市中原中路41号)报名。其中服装模特类报名及考试时间2013年1月18日至19日；空乘类报名时间2013年1月18日至19日，1月20日开始考试。

“头号杀手”背后的三大推手 ——写在首个“全国交通安全日”

新华社“新华视点”记者 杨玉华 史竞男 凌军辉 刘景洋

每年21万起道路交通事故，6万余人死亡……中国疾控中心伤害防控室的监测数据显示，在各类伤害死因中道路交通伤害已经成为我国人群第一位伤害死因。

首个“全国交通安全日”来临之际，如何构筑安全的交通系统，已经成为全社会不得不面对的严峻课题。

细节致命：魔鬼都在细节中

在北京最繁忙的交通路口之一——北京西单与长安街交口，穿越马路必须要走地下通道。可无论是早晚高峰还是其他时间，总会看到有人不顾交通安全指示，不闻交通协管员的哨声警告，横穿车流过马路，不时引来刺耳急刹和鸣笛声。

“见缝插针、乱穿马路”的行人、“随意变道、鲜有礼让”的司机，这是当前国内很多城市交通现状的真实写照。

公安部交管局的统计显示，近年来，80%以上道路交通事故因交通违法导致，其中超过两成的违法行为是闯红灯、不按车道通行、违反禁令标志等“小节”。

“小节致命”触目惊心：1至10月份，全国因闯红灯肇事造成死亡798人；因违反道路标志线肇事造成死亡26154人；因机动车未礼让行人肇事造成429人死亡；因违法占用应急车道肇事造成161人死亡。平均每天2.6人死于“闯灯”、86人死于“越线”、1.4人死于“不让”、0.5人死于“强占”。

“我国从自行车王国向汽车王国骤然转变，虽然技能转变过来了，但汽车观念和文化却没有建立。”长期研究交通安全的东南大学交通学院刘攀教授认为，细节致命根本原因在于缺乏安全意识的人们对交通

规则的群体性漠视，这让中国人看起来更像是“骑着汽车”。

事实上，有关法律并非缺少对细节的规定，但在执行上却遇到尴尬。长沙市雨花区交警大队一中队中队长杨志辉告诉记者举例，比如机动车闯红灯按规定驾驶者要被扣分罚款，但实际上并非所有路口都有电子警察抓拍；行人闯红灯等虽然按法律规定可以处50元以下罚款，但在实际中难以执行。“不承认、没钱、编造身份的都有，我们只能批评教育。”

清华大学法学院余凌云教授指出，交通安全的魔鬼都在细节中，看起来是小事，又都是人命关天的大事。常怀畏惧、遵守规则，交通安全就能成为每个人的护身符，继续漠视只会让人都成为“马路杀手”。

道路规划只有更科学，才能更安全。刘攀表示，目前我国道路资源日益稀缺，行人与车争抢路权的矛盾加剧，如何平衡，考验管理者的智慧。从各地实践来看，交通管理者往往更多考虑机动车的路权，行人和非机动车经常处于弱势。

不安全的路在农村更为突出。数据显示，截至2011年，全国公路通车总里程达410万公里，其中农村公路通车里程354万公里，占86%。由于道路标准低、安全设施不全等原因，2003年以来，一次性死亡10人以上的重特大交通事故超过半数发生在农村公路。

管理滞后：交通安全不能头痛医头、脚痛医脚

合肥市夏先生已有五年驾龄，近年来所在城市一系列“畅通工程”上马，可他却感觉路仍然难走。“每天上班我都得在一

个路口堵上半小时以上，因为四条车道的马路只设了一条左拐弯道，这种情况至今已快一年，交警部门怎么就不管呢？”

国家车辆驾驶安全工程技术研究中心主任金会庆教授指出，虽然近年来各地交管部门应对交通安全投入很大，招数层出不穷，但仍然存在诸多问题，关键在于缺乏科学的管理理念和手段。

比如目前对驾驶人管理应该区分普通驾驶人、职业驾驶人等实行分类重点管控。解决车路矛盾，在拓宽道路架设立体交通的同时，更应注意现有道路资源的盘活，地下通道、过街天桥的密度是否合理，信号灯长度是否超过交通流量要求，立交桥和环路上下出口距离是否合适等，只有打通城市道路的“微循环”，才能真正保障交通安全顺畅。

余凌云说，同样是华人社会，香港的人口密集程度和私家车拥有率超过很多内地一线城市，交通环境却好得多。原因是上下班搭乘公交车成为多数人的选择。加之香港公交网络立体无缝对接、快捷便利，这十分值得内地借鉴。

受访的多位专家和管理人士指出，解决交通问题不能头痛医头、脚痛医脚，要从根本上解决城市定位不清、政策短视的问题。只有搞清楚城市发展方向，规划才能有长远眼光，交通安全政策才能保持稳定。

“道路通畅、低事故，是评价交通安全的基本目标，也是基本民生需求。”金会庆说，“交通安全日”敲响的不仅是全民树立交通安全意识的警钟，更是城市管理者破解如何营造交通文明环境难题的新起点。

一周热线回顾

民生无小事，事事总关情。上周，新闻110受理的热线多与民生息息相关，有反映让在五一路和黄河路交叉口安装红绿灯的，有呼吁让社会各界伸援手帮助患奇病男童的，有反映申通快递服务、物业收费知情权等问题的，接到市民的来电，记者都认真记录，并在第一时间进行了报道。

针对反映五一路和黄河路、芙蓉路与交通大道两个路口的拥堵问题，记者接到热线后随即进行了走访，发现拥堵问题确实存在已久，经过了解后得知，由于五一路往南通行的道路正在施工中，所以配套的红绿灯目前还没法安装，一个满意的答复。

有求必应、有问必答。本周，新闻110仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事件、新鲜事、有趣事，请及时拨打本报新闻热线：8202345、8282345。记者 李瑞才



我们第三年的社保补贴何时发放？

川汇区陈先生(手机138XXXXXXXX)：我是原周口啤酒厂的一名下岗失业职工，今年58岁，符合国家“4050”社保补贴返三年的政策。2009年底，我按照相关政策精神，申报了社保补贴，并已享受到2年的社保补贴返还的国家惠民政策。但今年不知道为啥，这都已经12月份了，我依然没接到通知，也没有领到我第3年的社保补贴。按照以往的程序，先是由川汇区人社局把钱下发到各办事处的社保中心，然后社保中心再通知社区或者个人去领取社保补贴。从今年9月份开始，我们这些符合条件的“4050”下岗失业职工也曾多次去办事处和社区咨询，但一直没有得到准确的答复，也不知道我们第3年的社保补贴何时才能发放到我们手中？

记者 李瑞才 整理

市慈善总会智行分会发放过冬物资

本报讯(记者窦娜)每年12月初，市慈善总会智行分会都会对已经在救助体系的受艾滋病影响的学生发放一些生活物资，今年也不例外。

12月1日上午9时许，工作人员到达了今年慰问的第一站——鹿邑县。在鹿邑县慈善会的陪同下，市慈善总会智行分会的工作人员分成三组，慰问受助学生。

今年15岁的小胡是一名HIV感染儿童，受病毒影响，他比同龄人偏矮，稍显瘦弱。他的母亲是一名HIV患者，父亲因病已经去世。家中还有一个17岁的哥哥，17岁本应是读书的好年龄，但是为了养家糊口，只能外出打工赚钱。看到市慈善总会智行分会的工作人员为家里送来了棉被、食用油等过冬物资，小胡和母亲激动地流下了眼泪，并一直表示感谢。

“每年冬季，我们都会对我市被

纳入救助体系受艾滋病影响的学生发放一些过冬物资，这已经是第四年了。”市慈善总会智行分会工作人员张洪鹏介绍，今年将陆续在周口市各县市区及漯河、许昌、平顶山、三门峡、商丘、鹤壁、新乡、焦作、郑州等25个县市开展物资发放活动。每个受助学生可以领到1床棉被、1桶食用油、1件棉衣、1条围巾。

据介绍，2007年，香港智行基金会在市慈善总会成立了智行分会，本着健康、平等、和谐的理念，开展对受艾滋病影响学生的救助工作。开展的主要工作有资助在读学生的学费、生活费，毕业学生的职业技能指导培训，农村学校的图书室捐建，特殊学生的心理关怀等。

“一个人的能力、一个组织的能力总是有限的，希望更多人参与到关心受艾滋病影响的人群中。”张洪鹏呼吁。



12月1日，周口博爱妇科医院设立咨询台，宣传和普及预防艾滋病的知识。当天是第25届世界艾滋病日，今年的主题是倡议治疗与预防同步。为提升市民对艾滋病的认识，控制艾滋病传播率，关心关爱艾滋病患者，周口博爱妇科医院举行了“真正了解艾滋病·零感染·零歧视”宣传活动。

(记者王映 摄)

太康查处一黑网吧

本报讯(记者窦娜)为逃避执法部门的查处，太康县一网吧白天休息，晚上营业。12月1日，根据网友的举报，太康县工商局联合当地派出所一举将这“狡猾”的网吧查处取缔。

当天上午，太康县大许寨乡接到举报称大许寨乡北村有人偷偷开办黑网吧，经常接纳未成年人上网。接到举报后，太康县工商局立即组织20名工商执法人员联合当地派出所前往查处。当执法人员赶到现场时却发现，网吧大门紧闭，除门外装有几个监控摄像头，屋内空无一人。通过网吧门缝，执法人员发现，网吧内摆放了多台电脑，有营业的迹象，不像闲置的网吧。随后，工商执法人员进行了封存暂扣。

目前，太康县工商局正对此案作进一步的调查处理。

线索提供:王青俊 杨建